青岛发布规范旅游消费市场价格行为告诫书

时令海鲜类菜品必须标明价格

本报4月21日讯(半岛全媒体记者 "五一"假期临近,青岛即将迎来 旅游消费市场旺季,4月21日,青岛市市 场监督管理局发布《关于规范旅游消费 市场价格行为的提醒告诫书》,要求全市 经营者严格守法、诚实守信、明码标价、 据实结算、促销真实,维护公平竞争的市 场秩序,擦亮"好客山东"旅游品牌。

根据《关于规范旅游消费市场价格 行为的提醒告诫书》,2023年"五一"假 期将至,为进一步规范市场价格行为,保 护消费者合法权益,切实维护公平竞争 的市场秩序,努力擦亮"好客山东"旅游

品牌,现对全市相关经营者提醒告诫如

一、经营者要严格守法。遵守《中华 人民共和国价格法 ※ 明码标价和禁止价 格欺诈规定》等法律规章,自觉增强社会 责任感,加强价格行为自律意识。

二、经营者要诚实守信。遵循公开、 公平和诚实信用的原则,对于实行政府 定价的商品和服务项目,要严格执行并 自觉公示。对于实行市场调节价的餐饮、 住宿等商品和服务项目,要合理用好法 律赋予的自主定价权限,既要顺应市场 规律,又要履行好社会责任和义务,共同 维护青岛旅游市场的供需平衡。

三、经营者要明码标价。标价内容要 清晰、醒目,价格变动时要及时调整,不 得在标价之外加价出售商品或收取未标 明的费用。餐饮经营者提供的时令海鲜 类菜品,必须标明价格,杜绝使用"时令 价"等模糊标注。

四、经营者要据实结算。对先消费后 结算的服务项目,应先行告知,列出具体 收款项目和价格,提请消费者予以确认。

五、经营者要促销真实。促销打折等 优惠活动,不得利用虚假的或者使人误 解的价格手段(如虚构原价、虚假优惠打 折等)诱骗消费者进行交易,更不得通过 签署协议串通涨价或散布涨价信息,损 害消费者的合法权益。

广大经营者应认真对照上述要求, 及时开展自查自纠,规范自身价格行为。 各区、市市场监管部门将按照属地监管 原则,持续开展执法检查,特别是加强对 旅游者聚集消费区域的监管。对经提醒告 诫后拒不整改的,将依法从严从重处罚。 对情节严重、性质恶劣的违法行为,将通 过媒体公开曝光。青岛市市场监督管理局 将加大督导抽查力度,努力确保"五一"假 期全市旅游消费市场秩序平稳。

青岛1.2亿元"硕果金" 助力成果转化临门一脚

在全国首创财政资金创业孵化政策



□半岛全媒体记者 王丽平

建立1.2亿元"资金池",专注投早 投小……4月21日,"硕果金"政策发布 会召开,此次发布的科技创业孵化财 政股权投资资金("硕果金")政策为全 国首创,助力解决成果转化临门一脚 的投资问题,探索以"财政股权投资+ 无偿补助"的创新资金支持方式,支持 孵化器持股孵化,助力营造良好的创 新创业孵化营商环境。

1.2亿元资金池统一管理

为落实"硕果计划"结合青岛打造 标杆孵化器、推进科技成果转化工作 实际,市科学技术局制定《青岛市科技 创业孵化财政资金股权投资运行管理 办法(试行)》,建立"一库""两池",即 项目库、资金池和风险准备金池。打破 原有孵化器作为单个主体进行项目投 资的界限,将财政资金用于奖励标杆 孵化器股权投资的部分进行集中管 理,通过股权投资的形式投向项目库

"项目库"实行随时申报,动态管 理,项目来源可以是多方面的,全市各 孵化器、高校院所、科技团队及外地引 讲等均可申请项目入库。

"硕果金"建立总额1.2亿元"资金 池",授权具有专业投资和项目管理团 队统一实施投资管理。按照单个项目 核算收益,即退即分,项目退出实现净 收益的,对财通集团、标杆孵化器分别 按照30%、40%进行奖励,另外30%归 入"硕果金"本金进行滚动投资。

设立"风险准备金池",将每个标 杆孵化器应得投资净收益的30%,提 取作为风险准备金,用于弥补后续可 能产生的投资本金亏损。

目前已征集筛选15个孵化器的45 个项目作为"硕果金"首批入库项目。

"硕果金"着眼青岛市重点发展的 七大优势产业、十大新兴产业、七大未 来产业布局,是为科技企业孵化器及 科技园区、产业链专业园区孵化培育 科技企业赋能的政策性资金,可通过 股权直投或参股赋能基金的形式,投 资支持科技成果项目中试、工程化和 产业化,支持科技团队创办科技企业, 支持实体经济高质量发展。

"风险准备金池"容错率高

"硕果金"在体制机制设计上,建 立健全风险管控机制,充分宽容失败。

首先设立"风险准备金池",若退 出项目出现亏损,则暂停该孵化器后 续退出项目的净收益分配,用于弥补 亏损本金,补足后继续执行收益分 配。按照五年为一个核算周期,若到 期已退出项目本金亏损超过60%,则 由财通集团补足至项目对应本金的 40%。此外,鉴于初创期项目成功率 较低的特点,对"硕果金"的考核,建 立容错容损机制,弱化财务指标考 核,提高综合效能考核,按照五年一 个核算周期予以综合绩效评定,不以 单个项目投资成败论英雄,打消投资 机构"不敢投"的顾虑,为青岛市营造 良好的投资创业氛围,助力企业成 长,培育未来产业新的增长点打下坚

"硕果金"首批拟投资的公司有两 家,分别是青岛健新医疗科技有限公 司和源生生物科技(青岛)有限责任公 司两个项目。这两家公司均为2022年 成立的初创企业,同时具有有核心竞 争力的自主知识产权,且项目市场前 景良好。

产、产业化来说都十分重要,我们要用 好资金。"青岛健新医疗科技有限公司 总经理冯庆宇说道。

市科技局副局长刘学辉介绍,"硕 果金"从支持方式上,改变以往单纯财 政资金奖补,而是采取"财政补助+股 权投资",进而引导社会资本"投早、投 小、投科技";从支持导向上,更加突出 实体经济高质量发展要求,此次入库 45个项目均是新兴战略产业,为未来 产业发展蓄积新动能;从体制机制上, 设立"风险准备金池",容错容损、宽容 失败的氛围更加浓厚。



4月21日,新建高架路已经铺设好沥青路面。

□文/图 半岛全媒体记者 王滨

4月21日,跨海大桥高架路二期工程新建高架路已经铺设 好沥青路面,从高空望去一直通向青银高速公路方向十分壮观, 施工人员正在高架路上安装声屏障等设施,桥下道路也在抓紧 施工中。4月9日开始,跨海大桥高架路二期工程正式启动沥青摊 铺工作。按照计划,跨海大桥高架路二期将于今年6月具备通车 条件,8月份正式通车。



施工人员正在高架路上安装声屏障。